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Nobile officium.
A közéletben szereplő egyéne­

ket hajdanában, mint az a népek 
történelme igazolja, a közbizalom 
helyezte bizonyos hivatalok és in­
tézmények élére, amelynek pontos 
betöltése, a reábizott feladatoknak 
hűséges elvégzése képezte azt a 
nobile officiumot, melyért más fize­
tés nem járt, mint a tisztelet és 
becsület, mely sírjába is elkísérte 
az integer vir scelerisque purust 
Ma is még számos intézmény van, 
amelynek ellátása ma is nobile 
officiumot képez. így például eddig- 
elé a presbitériumok tagjai a pro­
testáns egyházakban, a hitközségek 
elnökei és tanács tagjai, a törvény 
hatóságok és községi képviseletek 
tagjai tisztüket nem fizetésért vég­
zik, hanem nemes ambícióból, egye­
dül közérdekből honoris causa. És 
ez igy is volna rendén, mert hiszen 
ezek tagjainak amúgy is van más 
állása, hivatala vagy foglalkozása, 
mely megélhetését amúgy is bizto­
sítja. Ez a tiszteletbeli hivatal csak 
mellékfoglalkozás volt, melyet egy­
háza, megyéje, társasága iránti 
tiszteletből vállal magára az ember.

Újabban kezd csak kialakulni az 
a nézet, hogy Krisztus keresztjét 
sem őrizték ingyen, minden mun­
kában eltöltött időért díjazás jár, 
különösen pedig jár akkor, ha eb­
ben a hivatalában az illető közintéz­
ménynek hasznot, előnyt hoznak. 
És ha alaposan tárgyalják a dolgot, 
bizonyos szempontból elfogadható­
nak látszik ez az álláspont, mert 
önkénytelenül is felmerül az a kér­
dés, hogy nem lehet követelni, hogy 
egy ember, ki a többi helyett dol­
gozik, ingyen végezzen bizonyos ( 
munkát s mig mások saját privát j 
foglalkozásuk után járnak, addig 
bizonyos intézmények ügyeit veze- i 
tőknek idejük és életerejük egy 
részét miért kelljen feláldozni a , 
közért teljesen díjtalanul ?

így volt ez egy időben az érték­
emelkedési bizottság tagjainak napi­
dijával, akik Léva város részére 
nagyobb anyagi hasznot végző 
munkát végeztek sokszor heteken 
át. A városi tanács indítványozta, 
hogy a bizottsági tagok részére a 
városi képviselőtestület napidajat 
szavazzon meg és pedig ülésenként 
csekély 20 koronát Az akkori 
képviselőtestület bölcsesége azonban 
úgy határozott, hogy ezek a bizott­
sági állások tiszteletbeliek, az érték­
emelkedési adóbizottság tagjai in­

gyen kötelesek feláldozni két-három 
héten át délutánjaikat. Meghajoltunk 
ezen álláspont előtt, mert utóvégre 
is senki sem csalhatatlan s az 
ellenkező álláspont is lehet tiszte­
letre méltó. Léva város képviselő­
testülete azonban a saját tagjai 
részére, mint értesülünk, ülésenként 
50 korona tiszteletdijat, a starosta 
részére 30 ezer korona évi díjazást, 
a helyettes starosták részére is ho­
noráriumot állapított meg Más szóval 
ugyanaz a képviselőtestület feladta 
eddigi álláspontját, mikor arról volt 
szó, hogy saját magának kellett 
megszavazni. Bármenyire is iparko­
dom ezt a lélektani rejtélyt meg­
fejteni, csak abból az elvből tudom 
megmagyarázni és indokolni ezt a 
határozatot, hogy képviselőtestületi 
tagok idejüket s munkaerejüket 
áldozzák fel sokszor a késő éjsza­
kába nyúló közgyűléseken s igy 
keresményük egy részétől elesnek, 
ezért tehát méltányos, hogy kár­
pótlás járjon mindenkinek, aki a 
város érdekében valamely munkát 
végez. De ha ez a princípium áll, 
akkor állani kell annak minden 
vonalon. Avagy si duó faciunt idem, 
non est idem?

De ennek a képviselőtestületnek 
határozata kifogásolható, mert saját 
maga részére talán még sem sza­
vazhat meg napidijakat. A parla­
mentekben is úgy szokás, legalább 
a parlamenti illendőség úgy dik­
tálta, hogy mikor a képviselők dí­
jazását felemelték, akkor a parla­
ment határozata csak a következő 
ülésszakra birt érvénnyel vagyis 
nem maguk részére, hanem utódaik 
részére szavazták meg. Ha már 
dijat szavaznak meg a város atyák, 
azt ne maguk hanem a következő 
választások alapján összeállítandó 
képviselőtestületi tagok részére sza- j 
vazzák meg. Ez az igazság, mert 
hiszen legközelebb megszavazhatják 
az összes jövedelmek aránylagos 
felosztását is. De egyébként is a 
nemzetgyűlésben a tagok nagy 
része más vidékről való, ha a parla­
mentben vállalt tisztét beakarja 
tölteni, nem élhet hivatásának. A 
városi képviselőtestület, pláne a 
községi, az más. Annak csekély 
jogköre, mert most a járási főnök 
látja el a legtöbb és legfontosabb 1 
teendőt.

Szó fér a starosták fizetéséhez 
is. Én nem helyezkedem arra me­
rev álláspontra, hogy nem jár hi­
vatalukért díjazás, mert honoris 
causa vállalták. Sőt, mindig hirdet­

tem és hirdetem, hogy egy nem 
áldozhatja minden idejét ingyen 
a közért, mert akkor felkopik az 
álla. De nem tartom az igazsággal 
összeegyezhetőnek, hogy a ledeg­
radált község elöljáróinak több le­
gyen a díjazása, mint volt a mesta- 
nostáé, akiről pedig tudjuk, hogy 
kiváló szakember volt s naponta 
sokszor tizenkét-tizennégy órát dol­
gozott. A falu nem lehet nekünk 
drágább, mint volt a város. Ezért 
azt a szerény nézetemet fejezem ki, 
hogy a községi elöljárók fizetése 
nem lehet több, mint a városi elöl­
járóké ; nem lehet pedig azért, 
mert nem is végeznek annyi mun­
kát, mint a volt szakemberekből 
álló elöljárók. A starosták egyike 
sem oszlatta fel üzletét, tehát itt 
csak olyan díjazásról lehet szó, 
mely arányban áll a tevékenysé­
gükkel s talán a képzettségükkel is.

Úgy tudjuk, hogy a városi kép­
viselőtestület tagjainak egy része 
megfelebbezte ezt a képviselőtestü­
leti határozatot. Várjuk a felsőbb 
döntést, Léva község képviselőtes­
tületétől eddig mindenki azt várta, 
hogy le fogja szállítani a 250 szá­
zalékos pótadót, sajnos, hogy ebben 
a feltevésben csalódnunk kellett 
Község vagyunk s igy revíziót ké­
rünk a városi szabályrendeletben is.

4 vllig-ateményakbfii
Az orosz csapatoknak a Kaukázusban 

való összpontosítása folytán a török hadügy­
miniszter a rendelkezésre álló erősítések álén 
Erzerumba indult.

Lenin az utóbbi napokban tüdőgyulla­
dást kapott s állapota rendkívül komoly.

A Hilmben összeült csehszlovák-magyar 
bizottság befejezte muukáját. A bizottság 
tagjai elutaztak, hogy a vizsgálat eredmé­
nyéről kormányaiknak beszámoljanak. Tár­
gyalások vannak folyamatban a rendszabá­
lyok felfüggesztésére vonatkozólag.

Triesztben a május elsejét a városban 
több helyen felrobbanó bombákkal zavarták 
meg. Bolognában a faszcisták a kommunis­
tákkal ütköztek össze és a revolverlövések 
következtében egy kommunista és egy fasz- 
cista súlyosan megsebesült Nápolyban a vil­
lamosvasút műhelyeiben két bomba robbant 
fel, melynek folytán négy vasutas súlyosan 
megsebesült.

A francia kormány hajlandó megfontolni 
a német javaslatokat. A kormány nem lesz 
kicsinyes. Minden attól függ, fog-e jóindu­
latot látni a német javaslatban

Poincaré miniszterelnök fogadta Bethlen 
István gróf miniszterelnököt és Kállay Tibor 
pénzügyminisztert. A minisztereket a párisi



magyar követ mutatta be Poincarénak. Beth­
len miniszterelnök Poincaré miniszterelnök 
előtt kifejtette Magyarország pénzügyi hely­

zetét.
Mintha Romániának és Jugoszláviának 

is szándéka volna a magyar—cseh-szjovák 
határincieensböl kifolyólag felállított közös 
bizottságokhoz hasonló bizottságot létesíteni, 
nem felel meg a valóságnak, mert Magyar­
országnak sem Romániával, sem Jugoszlá 
viával nincsen semmiféle határincidensböl 
kifolyólag semmi ügye.

A .Financial Times" hosszú cikkben 
foglalkozik Magyarország pénzügyi és gazda 
sági helyzetével és részletes statisztikai ada 
tok alapján bebizonyítja, hogy Magyaror­
szágtól lehetetlen jóvátételt követelni. Kifejti 
Magyarország területi és gazdasági veszte­
séget, majd eredményképen levonja, hogy 
Magyarország a végromlástól csak úgy mene 
kül meg, ha feloldják jóvátételi kötelezett­
ségei alól.

A Garami Ernő és Lovászi Márton szer­
kesztésében és Hatvány Lajos báró finanszí­
rozásában megjelenő .Jövő" május elsején 
utoljára jelent meg,

A német kormány a következő javasla­
tokat tette :

Németország jóvátételi kötelezettségei a 
dologi teljesítményekkel együtt 30 milliárd 
aranymárkában állapíttassanak meg, melyből 
20 milliárd 1927. julius 1.-ig, további 5 milli­
árd 1929. julius 1.-ig, az utolsó 5 milliárdos 
tétel pedig 1981 julius 1 -ig volna fizetendő 
a nemzetközi pénzpiacokon szerzett kölcsö­
nök igénybevételével.

Barthou kijelentette, hogy Franciaország 
nem tűrheti azt, hogy a jóvátételi kérdést 
vagy a Ruhr-ügyet a népszövetség hatáskö­
rébe utalják.

Páriában összeütközésre került a sor a 
munkásság és a rendőrség között, mely alka­
lommal hatvan ember megsebesült. A sebe­
sültek fele a rendőrség soraiból került ki.

Az uj német jegyzékben Németország 
80 milliárd aranymárkát ajánl fel, melyből 
26 milliárd Franciaországnak jutna. Német-

ország felajánl azonkívül kilencvenkilenc évre 
szóló treuga deit, de ezt ahhoz a föltételhez 
köti, hogy ha a szerződést aláírják, a meg­
szálló csapatok azonnal vonuljanak ki a 

Ruhr-vidékröl.
A törökök a sziriai határon csapatössze 

vonásokat eszközölnek. Ugyanekkor elterjedt 
az a hir is, hogy Franciaország Toulonban 
több flottaegységet tart készenlétben, ame­
lyek minden pillanatban elindulhatnak a török 

vizekre.
Snowden képviselő az angol alsóházban 

ezt az indítványt terjesztette elő :
Tekintetbe véve a kapitalista erkölcs 

képtelenségét, hogy a természete s javakat és 
produktív erőket megfelelőképpen kihasználja 
és organizálja s hogy a lakosság nagy töme­
geinek életnívót tudjon biztosítani, abban a 
meggyőződésben, hogy a sikertelenség oka a 
magántulajdonban, a termelvények magán­
ellenőrzésében és szétosztásában rejlik, kije- i 
lenti a Ház, hogy törvényhozói tevékenysé- . 
gét odairányitja, hogy a kapitalisztikus rend- ; 
szert lassanként egy ipari és szociális rendbe - 
vigye át, amely a köztulajdon elvén s a ter­
melő és szétosztó eszközök demokratikus 
ellenőrzésén nyugszik.

A wembley-i futballmérkőzés alkalmával 
280.000 személy törekedett a páiyára s mivel 
vagy 100.000 nem kapott jegyet, erőszakkal 
nyomult be. Borzasztó jelenetek követk . tek 
erre. 900 személy megsérült, 500 közülük 
súlyosan. Az áldozatok között sok a nő és 
gyermek.

A nő útja a családból a osaládba.
Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Apró ajándékok erősitik meg a barát­
ságot, mondja a pé.dabeszéd. Én szeretem a 
példabeszédek tanácsát betartani s mivel súlyt 
helyezek arra, hogy Önök között kedves 
Hölgyek és Urak mennél több jó barátot 
szerezzek, körülnéztem a leikem kincstáré 
bán és egy szomorú könnycseppet, egy 
drága gyöngyöt hoztam Berde Mariának, a 
hírneves erdélyi írónőnek Madáchhoz címzett 

költeménye ez ; felolvasásom tárgyát ez 
inspirálta Mámorossá tett e költői mü szép 
sége és éppezért Önöknek adom drága aján 
dékul:
jrtert szép volt úgy, ahogy te láttad: 
Jldám kezében kard, szivében harcos eszme, 
fíuomból nyomába lép az asszony, 
d(ogy tartsa öt, ha esne.
d(ogy balzsargizzadó fezével 
jl vérebuggyanö sebeket betapassza: 
d(ogy szennypokplból, kirj kietlenéből 
jítváttsa éderjkert tavaszba 
jldárp arcveritéke imrgár nenj elég 
évának két kezébe adott kenyérre, 
Zsenge nyakunkkal, nézd járomba törtünk 
Beültettük szivünkbe az eszrpék tövisét 
S lásd, nern vagyunk hitványabb harcosok, 
d(itünk zászlóin nincs mocsok.

, Pedig rajtunk vagyon a bibliai átok, 
és /Achilles sarok minden porcikánk, 
jdegperzsel egy sóhaj, egy érintés lehargvaz 
Szivünking szúr egy szószilánk 
és rgég váltunkra vettük az Jldám bün- 

[hödést is. 
/Arcunkon veríték foly, sarkunkon Jo/y a 

[vérünk. 
Jsmered ezt az évát? 
jrfondd, hol a mi bérünk ?
Jön valaki nyorgunkba, kinek parancs az 

[eszménk ? 
Balzsamot csorgató kéz áhitja sebeinket? 
Egyetlen könnyező szerp kisér-e rginkot? 
Jfézd: jídám jelkacagna, ha rogyva össze­

esnénk !
Felolvasásom tárgya: az asszony élet­

rajza. Nem egy asszonyé, hanem minden 
idők minden asszonyáé.

S mindjárt első példámnál Madáchhoz 
keit fordulnom hasonlatért. Mi volt az asz 
szony az ősember oldalán ? Szépség, játék­
szer virágzó tavasz idején. Virág volt csak, 
drága csecse becse, — haszontalan, de szép, 
s ez érdeme I A lelke ? ■— Azt hitték soká, 
nincs is; álmatlan álmát aludta s öntudat 
lanul örült a napnak, mert meleg volt, — a 
tavasznak, mert virágot hozott s az egész 
ragyogó világnak, mert szép volt, tündöklő, 
mint egy egen ragyogó csillag.

Forró nyárra hevült a virágos tavasz, — 
Ígéretek teljesedését várta a föld — és várta 
az asszony. Kalász ért a mezőn, a fákon 
gyümölcs — s az asszony karjai közt tar­
totta halálos kínok boldog adományát : egy 
életet, mely belőle sarjadt. — egy sohasem

Beszélgetásek esküvő előtt.
Irts . sz. FICZÖ.

A nő hivatása anyának lenni és gyön­
gédséget, finomabb érzéseket vinni a férfi 
nyers, fizikai életébe, mondják sokan ; a nő 
hivatása, hogy hozományával a családi élet 
megindulását könnyebbé tegye és azutáu 
jöjjön, aminek jönnie kell, mondják sokkal 
többen. Ez a bizonytalanság vonul át a mai 
házasságok legtöbbjén. Mert hisz az élet 
lehetősége is annyira szűkült, hogy termé 
szetes az elv: élni kell az életet hamar I

Én tehát azokról a hétköznapi házas­
ságokról akarok beszélni, melyekben ez az 
elv félelmetesen kezd uralkodni, félrecsapva 
a józan észt, nem törődve a jövővel. Ebben 
nem fogom mintának venni a nyakig-pénz 
házasságokat, mert itt a jólét érzete mindent 
kiegyenlít. Ezek nem alakulnak kálváriává, 
szépen összeszoknak, ritkán szöknek. De 
azokról akarok beszélni, hol egy férfikariér, 
sőt néha egész család sorsa dől el egy hi­
vatalos aktussal, melynek anyakönyvvezető a 
neve.

E tekintetben a nőket, lányokat nem 
féltem, ök különleges berendezésüknél fogva 
tartózkodóbbak és biztosabb Ítélőképességgel 
bírnak a helyzet mérlegelésében. Nekik van 
annyi leleményességük, hogy pici kezüket 
ráteszik anyagi ütőeredre és biztosan mag­

mondják: hogy hát, hogy is állunk azzal a 
bizonyos megélhetéssel ? És ha látják, hogy 
megélhetésed gyenge, nem fogják szégyelni 
megmondani: de édes barátom, maga még 
oly fiatal, és én is oly fiutal vagyok, várjunk 
még, jó ? És próbáld azt mondani, hogy 
nem jó, akkor még egész más dolgok is 
kiderülnek rólad. De ez még rendben van, 
mert természetes, hogy ilyen egyoldalú 
szerződésnél kell egy okos fej. De nem sza i 
bad elfelejteni, hogy azok az okos kis fe­
jecskék a természet (meg néha nemcsak a 
természet) érdekes játéka folytán szép sze­
meket, bájos humentkákat, sima arcbőrt, i 
meg mit tudom én mit, birnak, mely kiBérő : 
jelenségeknek az a megmagyarázhatatlan 
hatásuk van, hogy a másik fejet nem enge- i 
dik gondolkozni. Akár csak a snapsz. Hát ' 
hallottak már ilyesmit?

Van aztán egy másik eset is. Ez a 
másik eset pedig, miként egy igen kedves 
barátom állitotta, akkor áll elő, mikor az a 
szép ékszer: a párta, idővel — egy kicsit 
súlyos lesz. Itt már azután a legokosabb 
fejecskék se gondolkoznak sokat, hanem a 
férfi házassági ajánlatának — nem tudnak 
ellenállani.

Ma pedig ez az ellenállhatatlanság na­
gyon erős, mert tetszik tudni, hiába minden 
csürés-csavarás, — de a másik fej is kezd 
gondolkozni, sőt szégyen és gyalázat, egyik­

másik arra is vetemedik, hogy ceruzát vesz 
a kezébe és számol: egy slaffrokk ennyi, 
egy dzsemper enyi, több kalap ennyi, ház­
tartás ennyi És még vagy 20 rubrika. De 
azért egy férfitikket én is elárulok, hölgyeim. 
Amikor egy férfi ilyeténkép számolni kezd, 
az már akkor elég jó anyag. Számolhat az, 
ameddig csak tetszik, abban már benne van 
a házasodási méreg, még egy pár könyör- 
adomány és ott is számokat fog látni, ahol 
nem akar.

Tehát a konvencionális házasság közeli 
stációit úgy állapithatnám meg: ismerkedés, 
barátság, szerelem, eljegyzés és végre — 
célnál. Még talán legkedvesebb ezek közül 
az eljegyzés éa esküvő közötti lucidum inter­
vallum. Akkor még minden rózsaszin, min 
den gondolat, pillanat drágagyöngyöt ér 
Minden mozdulat, sóhajtás azt súgja: „te, 
mi tudnék én neked lenni, ha — akarnék*.  
De a házasság szemszögéből ez is epizód. 
Esküvő Hegyen, völgyön, tűzön, vizen — éa 
szerelem. Lassankint rájönnek, hogy tényleg 
micsoda csoda útja a véletlennek hozta őket 
együvé és hiszik, hogy tényleg a véletlen 
keze teremthet ilyen érdekes komfortot. De 
röviden végzek a következőkkel. A szerelem 
elszáll, mint a füst és ritka esetben válik 
bizalmas együttérzéssé. A rózsaszin álmokat 
legtöbb esetben aprópénzre váltja föl a re­
alitás ; jönnek a gondok, apró nehézségek. 
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szűnő boldogságforrást: a gyermeket; min 
den idők minden asszonyának öntudatlan 
vágyát, öntudatlan álmát. És ez a gyermek 
keltette fel lelkét, ez öntött tartalmat bele 
Az a két nevető csillag, mely gyermeke sze­
mében ragyogott, magyarázta meg neki, miért 
szép a szerelem. Két láztól égő pici kacsó, 
amint esdőn kért segitségettőle, tanította meg 
imádkozni — keresni az Istent gyötrődő imá­
val a veszély idején s felé sietni hálától áradó 
lélekkel a baj elmúlásán

A gyermek I Megtanította őt tisztultabb 
érzésre; arra, hogy otthont teremtsen. — 
pelyhes meleget és haza várja, mindig haza 
várja a férfit, kinek fájdalomban fogant bol­
dogságát : gyermekét köszönhette. — „Bal­
zsamizzadó kezekkel várta", s feledte saját 
fájdalmát, ha volt, hogy meggyógyítsa Ádám 
szenvedését

Anya volt és feleség — és semmi, 
semmi más. Az ősasszony élete irigylésre 
méltó szép. „Lugast csinált, mint az előbbi 
volt s közéjük varázsolta a vesztett Édent."

A korok változásával fejlődött az embe 
riség is ; de vájjon lépést tartott e ezzel az 
asszony fejlődése is? A pogány világ, a gö 
rögök, rómaiak ideje mit hozott a nőnek ? A 
férfi küzdött, harcolt a léttel ; a nő védte az 
otthont, tüzet élesztett s nevelte a jövendő 
emberét. Férjének csaknem mindig rabszol 
gája volt; megadó lélekkel viselte sorsát, 
nem panaszkodott, mert hivatásának betölté­
séhez e rabszolgaság utján jutott. Anya volt. 
Ez a tudat büszkévé tette, felemelte. Ez a 
tudat adta szájába a Gracchusok anyjának 
örök életű mondását: „lm látjátok ? Az ékes­
ségeim I*  Ez font aureolát homloka fölé; ez 
változtatta szomorúságát szép bánatos dallá, 
bölcsődallá. Hivő szivének könnyeivel je­
gyezte el az élet nyomorúságának újszülött 
leányát, sajnálta a reáváró életért — s kacagó 
örömmel a fiút, mert boldogabb lesz, szabad 
és erős I

Uj korok jöttek és uj emberek. Krisztus 
keresztje megváltást hozott s emberibb életre 
hívta az asszonyt. Gyenge volt még mindig, 
törékeny játékszer a férfi kezében, de két 
fegyvere volt már a harchoz : szép volt és 
tudott már szívvel lélekkel imádkozni Egy 
uj világot kapott a nő a keresztyénségben, 
krisztusi szeretettel ragyogó mennyországot, 
hová szelíd, hét sebből vérző anya mutatta 
meg neki az utat. Egy anya, aki épp oly 
szenvedő, tört szivű asszony volt, mint ő. 
Egy anya, ki mosolyogva ringatta egykor 
karjai között a világ megváltóját s tört szív-

Most már elő lehet venni a számadást az 
ifjú embernek, sehogyse fog stimmelni. Még 
jó eset, ha az asszonyka idomul a változá­
sokhoz és lemond az álmok egyrészéről. Jön 
a „csak eddig fiam, amíg a takaró ér*.  Kö- 
zéputon haladok, nem akarom megfesteni a 
rosszul sikerült házasság karrikaturáját, ez 
egy kissé Ízléstelen. A dolog rendje szerint 
ezután már kevés a változatosság. Még egy- 
párszor kicsillannak az arcok, amikor uj 
vendég jön a házhoz, fellobog még párszor 
a rózsaszínű máglya, azután a megszokás, a 
monoton hétköznapiság lesz az ur, még jó 
szerencse, ha az együttérzés is. Az élet to­
vábbi célja a férfi részére a munka, a nő 
részére a családi élet melegen tartása és 
mindkettőnek az elégedetlenségi jog.

Ez az elégedettlenség a férfi karakteré­
ből magyarázható, a nőnél azonban semmi­
kép. Mert ö a házaséletben határozottan 
teherkönnyebbséget és jóval nagyobb sza 
badságot kapott, azért tökéletesen meg is 
tudom érteni azt a nagy törekvést, mely 
őket a térjhezmenésben áthatja Egyrészt 
kitűnő előiskolázásban részesülnek, másrészt 
pedig különleges berendezésüknél fogva 
egytől-egyik kiváló szerelmi tornászok az 
erősebb (?) nemnél szemben. A szellemi 
alsóbbrendűséget, a pénzt, valutát, politikát, 
a tudást, a munkát ők egy kézlegyintéssel 
elintécik, mert nagyon jól tudják a kis he­

vei, tahin lázadó lélekkel, talán öntudatlan 
fásultsággal borult kereszten kiszenvedett fia 
tetemére A keresztyénség a női nem legszen­
tebb ajándéka. Megtartó erő az, mely lelke 
öntudatlan kincsét, költészetét, művészetét 
életre hívta. A keresztyén hit, mely szárnya­
kat adott földhöz kötött lelkének, mely meg­
nyitotta előtte az örfikélet kapuját, mely előtt 
eddig lángpallosával egy tiltó cherub állt. A 
tűrő, bizó keresztyén szeretet, mely e földi 
lét szenvedéseit bearanyozza a jobb jövö 
reménységével és felemeli a bűnök súlya 
alatt roskadozó asszonyt is. Az emberiség 
bölcsőkora óta a keresztyén hit, a krisztusi 
szeretet volt a nők megváltó legnagyobb 
ajándéka. Nem e világból való, tehát örök 
életű.

Felfedezték, hogy szép testében lélek is 
lakik, — de ezzel aztán meg is elégedtek. 
Hogy fejlesszék, széppé, naggyá tegyék ezt 
a felfedezett lelket, arra nem volt idő. Har­
colni kellett; a kereszt ellenségei ellen. A 
szent föld, mint csalogató lidércfény hívta a 
férfit s feledtette vele női ajkak marasztaló 
mosolygását. Zendült a harcok riadója, állig 
fegyverben apa és fiú. Az asszony ? Megadó 
lélekkel, imádságos szívvel maradt otthon, 
tépést készített dolgos két kezével és varrta, 
hulló könnyével permetezte a hófehér gyolcs­
inget ; talán dúdolta is hozzá a népiélek 
csodás költészetével megirt szép dalát :

„d(a megvágnak, Jó lesz a sebedre, 
djogyja meghalsz, ellenjetnek benne /"

Visszajöttek ? Imádságos szeretettel kö­
szöntötte a győzőket. Ott maradtak ? Imád­
ság akkor is küzdött a lelkében, lázadozó, 
porba hulló testtel, meggyötört lélekkel vívta 
az eget megnyugvást keresőn.

A hűbériség kora sem hozott a nő lelki 
életébe változást A lovagkor sok félszegsége 
oltárra emelte a nőt, tömjénezett neki s lát­
szólag egy uj ragyogó világ volt a nő életé­
ben, de a valóságban sivárabb volt az asz- 
szony élete minden idők asszonyáénál. Ha a 
romantika görögtüze a sötétségbe veszett, ki­
tűnt, hogy a lovagkor asszonyának élete szo­
morúbb és szolgaibb, mint valaha volt.

A vallásháborúk kora változást jelen­
tett. Hitek dűltek s újabb erősebb meggyő­
ződések épültek. Nyert a nő a zivatarban ? 
Háború volt újra, vadabb mindegyiknél s 
már kettőt kellett féltenie : a férfit és hitét. 
De akármely oldalon is állott a nő, fejlődött 
mégis, mert elfásult, megkopott lelkében uj 
életre kelt, szent meggyőződéssé erősödött 
tünedező hite. Szenvedni kellett érte s ami- 

misok, hogy a legdühösebb oroszlán is ju­
hászkutya lesz — ha értik a módját. És ők 
átkozottul értik.

Dehát a házasság egy szükséges intéz­
mény és ’ éha fölötte érdekes, tehát elemez­
zük, mikor jogosult. Szerintem akkor jogo­
sult a férfi részéről, amikor biztos existen- 
ciája mellett követi el tettét. A nő részéről 
pedig akkor, amikor az nem alkalomszerű, 
hanem öntudatos. Amikor nem ,csipi“ a 
férjét, hanem akarja. Amikor nem szükséges 
és hősköltemények és biztos referenciák 
irányítják szerelmét, hanem az öntudatos 
minőség, mely hozzá tud idomulni szeré­
nyebb viszonyokhoz is és férjénok bujában- 
bajában hü osztályostársa. A szeretőnek, 
feleségnek és anyának harmonizálása. És 
kérem alázattal, egy kicsit még az is szük­
séges volna, hogy ne legyen olyan biztos a 
„medve bőrében*.

No hát kérem, ez az. Ha tényleg úgy 
sikerülne, akkor én sem akarnék többé lá­
nyokat látni. Csak asszonyokat I így kényte­
len vagyok. Sőt néha rossz perceimben, ha 
kimondják a szót: hásasság, hát elémtünnek 
a hónapos-szobák, a hirtelen felcsillanó 
lányszemek, öreg asszonyok suttogása, annyi 
tanácsok. Még ez elkerülhető. És akkor 
tényleg ügy lesz az valahogy, hogy:

Többet ér egy asszony csókja ezer 
imádságnál . . .

ért szenvedünk, az erősebbé válik léikünkben 
mindennél, azért könnyű szívvel mentünk a 
fenevadak elé és dicsőült lélekkel léptünk a 
máglyára.

Más korok jöttek; lágyan csendülő muzsi­
kájával, bájos menüettet lejtve itt áll előttünk 
nagyanyáink poetikus kora, a Biedetmayer. 
Sokat nem tanultunk, az asszony és az eresz 
csurgójának elmélete akkor divatozott igazán, 
de kedély, egyszerű meleg kedély derítette 
fel az otthont A bölcsők felett ábrándos, szép 
mamák érzelmes, lágyan muzsikáló dalokat 
suttogtak és nevelték szépnek, törékenynek, 
ábrándosnak a mi anyáinkat Az imakönyv 
mellé egy másikat is tettek, drága, szép 
muzsikus dalokat; a háziasság, engedelmes­
ség mellé egy p rányi lázadást is suggeráltak 
a loknis fejecskékbe, mikor fejükre tűzték a 
mirtusos fehér fátyolt, az egyedül lehetséges 
életpálya poetikus jelképét.

Az őskortól nagyanyánk koráig mily 
hosszú az ut s benne a nőnek sorsa mindig 
ugyanaz: boldogan, vagy boldogtalanul a 
család az egyedüli érvényesülési tér számára. 
A család melynek virágos ága, vagy a család, 
melynek virágzó töve lett.

A házasság volt a rév, hová minden 
leánynak el kellett jutnia. A házasságokat 
már akkor is az égben kötötték, de a földön 
sűrűn és sokat segítettek ebben az égieknek 
s nem mindig a szerelem muzsikált nászi 
dalt. S talán ez volt az oka, hogy lázadozni 
kezdtek Évának eddig engedelmes leányai. 
Talán ez volt az oka, hogy anyáink lázadó 
dallal ringatták bölcsőnket és nevelésünknél 
egy ideál vezette őket; egy fantom : a fel­
szabadult Éva, Ki bátran, büszke öntudattal 
áll oda Ádám mellé, mint véle egyenlő. Dol­
gozik, küzd, „arcán veríték foly és sarkán a 
vére”. Nem életfeltétele már, hogy feleség 
legyen, de boldog lehetősége annak, hogy­
meglelje élete társát s egy szép magasztos 
szerelemből szülessék meg az uj, boldog, 
öntudatos asszony-ember.

Szép volt anyáink álma, gyönyörű . . . 
s a diadalmas Éva büszkén kacagott bele a 
világba Harcra készen, erős idegekkel indult 
útjára, hogy meghódítsa a világot.

S mintha az Isten is úgy akarta volna, 
h°g.y győzzön az asszony ebben a harcban ... 
elszólitotta mellőle a férfit a vér mezejére s 
egyedül harcolt és dolgozott Éva. Óh, harc 
volt ez is, vér nélküli bár. Könyökkel, lábbal, 
ki hogyan bírta, törtetett előre . . . És az 
asszony ? Megállta helyét becsülettel s győz 
lesen került ki belőle! Győztesen ? A nagy­
tülekedésben maga sem tudta, hogyan, — 
nem tudva mikor, elhervadt le.kében a hit. 
Ejh, ki bánta, hajrá előre, aki lemarad, az 
elveszett I Könyökkel, lábbal, a lehetetlent is 
lehetővé tevő szívós akarattal tört utat a cél­
hoz, észre sem vette, eltűnt lelkének örök 
kincsesháza : a költészet csodaszép virága S 
utána tűnt a szépsége, öntudatlan bája és 
vele ment az asszonyi nem áldott atavismusa : 
az önzetlenség. Eltűnt a nő leikéből a „mi 
— ti — ők“ örökszép többese s helyét elfog­
lalta a törtetésben megszokott nagy „En*.

S boldog e az „én*  kultuszába merült 
mai nő ? Boldog-e ? A lelke üres, kifosztott, 
az elért cél értéktelenné vált előtte, hite nincs. 
Mit adhat neki az élet ? Becsülettel kivívott 
helyét el kell hagynia, mert az élet nagy elto­
lódásaiban a férfi munkája sem kell, mit akar 
hát ott a nő ? Visszatérjen a családba most, 
mikor már érezte a szabadság, önállóság fele­
melő tudatát ? Meghajtsa büszke fejét és meg 
tanulja újra, hogy nem ott van a boldogság, 
ahol büszkén veri mellét az „én“, de ott, hol 
csendes finoman súgja egy szeretettel telt 
szivű asszony, hogy „mi', vagy éppen azt, 
hogy „ti” ?

Óh sejtjük már, hogy amig erős aka­
rattal küzdöttünk a szabadságért, az élet 
kegyetlenül kilopta lelkűnkből a hitet, a po - 
zíst s rémülten kutatjuk, van e „balzsamot 
csorgató kéz, mely betapassza a mi sebe­
inket*  és rémülten nézünk Ádám felé, ,ki- 
kacag-e, ha rogyva összeesnénk?”

Ádám nem kacag, sirni van oka Keresné 
az otthon melegét, a szerelmet; keresi Évát, 
ó nem az összetört, megsebzettet, — a régit, 
„ki balzsamizzadó kezével a vérebuggyanó 
sebeket betapassza és szennypokolból, kin 
kietlenéből átváltsa időnkért tavaszba*.  Az 
önzetlen, szelíd, szerelmes asszonyt.
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Egymásra néznek kifosztott szegények 
s csalódásuk egy keserű sóhaj az ég felé .. • 
most még keserű és bátortalan. Még nem 
mer egetvivó szivével Istenhez törni az asz- 
szony, de tudja már, hogy mindent elvesz­
tett, mert elvesztette az isteni szeretetben 
vetett hitét.

Keresi — nem találja és várja, egyre 
várja a csodát, mely hozzásegíti elveszett 
kincséhez, a csodát, mely megnyugvást hoz­
zon s uj utat mutasson.

Még gyenge a férfi, hogy kezét nyújtva 
meggyógyítsa sebektől vérző lelkét a nőnek 
s a jövőbe vetett erős bizalommal, keresztyén 
hittel uj kort és uj életet teremtsen, — ott 
hont építsen, melynek megtartója és betol 
tője a női szeretet legyen.

Még nem született meg, de bízó hittel 
várjuk, mert meg kell születnie a holnap 
asszonyának, ki nagy lesz és erős — gyö­
nyörű és szelíd, mint aminő egy vihar után 
való napsugaras napon kinyílott virág.

Dolgozni fog erős akarattal, mint az 
édes anyja. Dolgozni fog, de nem azért, 
mert az ,én‘ érvényesülése parancsolja, 
hanem azért, hogy felszabadult lélekkel, 
emelt fővel építse meg saját otthonát.

Az otthont, melynek fő parancsolata, 
szépsége, világossága a női szív mindent 
betöltő szeretete lesz.

Madame sans gene.

NEMI — NEMI
Távolba mered kit nizö-szemem . . . 

Utat-keresek — a magam útját . . 
De tipök a vágyak............. Istenem i —
S az eszközök be gyatrák, furcsák i
Nem az ir el Imitten mindent. 
Kinek irámja a Szip, ló s Igaz.' 
Úr lehet eszmin, lilék kincsen . . 
Megtudja döre l . • Mind biz az i

Lehetek munka-bús-bolondja 
Lehetek hú bár, mint kutya- 
Sok-száz ripök szemembe mondja, 
Hogy illem: gyáva, csúf, suta.

Odamutat . ... hol undor töltött . • . 
Bár onnan int pampa, ■ ■ arany.

. Lelkem bíbor-palástot öltött —
Nemi — Nemi — Annak nem adom magami

Nem I — Nem tudom tagadni inem l
— Be jó, hogy van már ilettársam . . . 
Lelkem írté mig inkább videm 
A lö. Szip s Igaz lesz erős- váram I 
Óh csak a könnye ■ . ne sebezne . . 
Ne látnám búsan, szomorúan . ■ 
Kit nagy-szeme . . Ne ilne benn;
A jaj, . . mit ebreszt csak ez út, .

PÁL IMRE

Különfélék.
— Városi közgyűlés. Az április 30-iki 

városi közgyűlés legfőbb tárgya volt a város- 
biró fizetésének a megállapítása. Napi rend 
előtt Gyapay Ede dr. a szegénysorsu kény- ; 
szerbérleli igénylők összeírását javasolta. Az 
uradalom ugyanis, 490 parcellát bocsájtott 
a város rendelkezésére, hogy ossza szét azok 
közt, — a múlt évekhez hasonlóan — akik­
nek arra leginkább szükségük van. Mivel 
700 volt az igénylők száma, azért a város 
elöljárósága az uradalomra hárította a par­
cellák kiosztását. Talán a hivatalos utón való 
elosztás helyesebb lett volna I A szegény­
sorsú földnélküliek is több bizalommal vet­
ték volna, ha a szociális érzékkel biró elöl­
járóság végzi ezt a munkát. — A biró 
fizetésének és a tanácstagok tiszteletdijának 
a megállapitáBát — miután Nyitrát vették 
alapul — a következőkép határozták el: 
A bírói fizetés, lakbér stb. címen kap 80.000 
koronát. A másod és harmad-biró helyette­
sítés esetén kap 82 korona napidijat. A kép­
viselőtestületi tagok, ha bizottsági tárgyalá­
sokon vesznek részt, vagy a tanács-üléseken 
jelennek meg, napi üO koronát igényelhet­
nek. ügy értesülünk, hogy ezt a képviselő­
testületi tagok egy része a zsupánnál msgfs- 
lebbezte. Á város adminisztrációs kiadásai 
ezzel körülbelül 60,000 koronára emelked­
nének. 10,000 lakosú városnál ez hallatlanul 

sok. A város pótadőja a 250 százalékot 
meghaladta. A bíróknak a tisztsége csak 
mellékfoglalkozás 30,000 koronás jövedelmű 
mellékfoglalkozás pedig nem való ebbe a 
demokrata világba. — Tárgyalás alá került 
a polgári fiúiskola kérdése, melynek meg­
nyitását a város már a következő iskola évre 
fogja kérni s az iskola berendezése és do­
logi kiadásának a fedezésére gyűjtést indít.

— Uj tartományi főnöknő. Az 
irgalmas nővérek rendjének tartományi gyű 
lésén M Doleschal Editha rozsnyói fönöknöt 
egyhangúlag tartományi főnöknövé válasz­
tották. A kitüntető bizalom előttünk, lévaiak 
előtt is köztiszteletben és szeretetben álló 
fönöknöt tisztelt meg, aki évtizedeken át 
állott az irgalmas nővérek intézetének élén, 
akire egy egész generáció jó családanya, 
vallásos, istenfélő hölgy hálás szeretettel 
emlékeznek vissza. Nagy műveltsége, szives 
előzékenysége, főleg példás munkakedve 
egyenesen predesztinálják őt a vezetői állásra, 
melynek az ő neve ott is csak díszt fog 
adni Az uj tartományi főnöknő székhelye 
Szatmár, honnan most indult a felügyeletére 
bízott intézetek meglátogatására. A heten 
kedden, a lévai intézet meglátogatása céljá 
ból Lévára érkezis. Az irgalmas nővérek és 
iskolájuk ez alkalomból kitűnő szeretettel 
fogják üdvözölni, amelyhez egész város 
közönsége örömmel csatlakozik. A jó Isten 
áldása kisérje lépteit.

— Beformátus zsinat Léván. A 
Losoncon megtartott református konvent, 
akképpen határozott, hogy a szlovenszkói 
országos református zsinatot junius 17-én 
Léván fogják megtartani. Ez a zsinat tiz- 
tizennégy napig fog tartani és 39 alkotó 
tagja van a ruszinszkói reformátusság kép­
viselőivel együtt. Ugyanekkor Léván orsz. 
szlovenszkói református lelkészi értekezlet is 
lesz. A lévai előkészítő bizottság Patay Ká­
roly esperes elnöklete alatt ülést tartott 
meiyen megállapították a fogadás előkészü­
leteit s a programmba beillesztették egy 
nagysallói és egy alsószecsei kirándulás 
tervét. A gyűlés tagjai junius 16-án délután 
és az esti vonatokkal érkeznek a lévai álló 
másra, ahol hivatalos fogadtatás lesz.

— Uj helyettes járási főnök. Zó- 
lyomvármegye zsupánja dr. Vlkolinsky Fe­
renc rózsahegyi járás referenst járási főnöki 
helyettesi minőségben lévai járási hivatalhoz 
helyezte át, aki állását már el is foglalta. 
Az uj referensben a járások kiváló munka­
erőt nyertek.

— Hirtelen halál. Kozák Endrét a 
zsarnócsi népiskola igazgató tanítóját ma 
egy hete temették el nagy részvét mellett. 
Az 54 éves lanitót szivszélhüdés ölte meg. 
Ép a borbély üzletben volt, mikor hirtelen 
rosszul lett s nyomban meghalt. Mint kivaló 
pedagógust az egész megyében nagyra be­
csülték ismerősei és kartársai. Működése 
nem csak az iskolára szorítkozott, hanem jó­
akaró tanitója volt a népnek is.

— A bíróságok köréből. A lévai 
járásbíróságnál négy bírói, egy aljegyzői és 
egy joggyakornoki állas van szerezve, amely 
bői az utóbbi kettő a köztársaság fennállása 
óta nincs betöltve. A négy birói állás is 
csak a névtár szerint van betöltve, ameny- 
□yiben dr. Róth Kornél lévai járásbiró táb­
lai rendelet következtében, előbb Aranyos- 
maröton, legutóbb bedig Nyitrán teljesített 
szolgálatot, ügy hogy kinevezése óta Léván 
csupán egy-két hetet töltött. A hivatalos 
lapban most olvassuk, hogy az igazságügyi 
miniszter Róth Kornél lévai járásbirót Nyit- 
rára helyezte át, ami annyit jelent, hogy 
a Nyitrán szolgáló járásbiró a nyitrai birák 
névjegyzékébe került s végre talán betöltik 
Léván a járásbíróságnál 4 év óta üresedés­
ben álló negyedik birói állást is.

— Iskola látogatás. Feigler Ferencz 
Szlovenszkó iparos és kereskedő tanoncisko­
lák főfelügyelője kőrútjában f. hó 4 én híva 
talos látogatást tett a lévai iparos és tanonc­
iskoláknál. A szakfelügyelő melegen érdek­
lődött a tanitás miuden ága iránt. Megvizsgálta 
az iskolák ügymenetét, az előadásokon 
megjelent. Mindkét iskolában a tapasztaltak 
felett a legnagyobb megelégedését és elis­
merését fejezte ki.

— Saűlöi értekezlet. Még a múlt hó 
21.-én tartotta meg a helybeli reálgimnázium 
tanári kara az intézet rajztermében a magyar 
osztályok (V—VIII.) növendékeinek szüleivel 
az első úgynevezett szülői értekezletet szép 
érdeklődés mellett. Tomaj János igazgató 
megnyitó beszédjében felhívta a szülők figyel­
mét arra a sajnálatos tényre, hogy a szülök 
bizonyos hidegseggel, nemtörődömséggel visel­
tetnek az intézettel s igy gyermekeik hala­
dása s tanulmányi előmenetelével szemben is 
s hogy csak a rossz tanulók szülei keresik 
fel az intézet tanári karát, de azok is csak 
az év vége felé és csak azért, hogy gyér 
mekeik érdekében iuterveniáljanak. Kifejtette 
továbbá az értekezlet célját és kérte a szü­
lőket, hogy észrevételeiket bizalommal tegyék 
meg, hogy igy a nevelés terén szülői ház és 
iskola egyöntetűen tudjon munkálni. Azután 
Bartos Ede tanár konferált a cigarettázásról 
és szeszes italok élvezéséről. Szombath Jó­
zsef dr. róm. kath. hittanár pedig a kath. 
szülők figyelmét hívta fel a legújabb minisz­
teri rendeletekre, melyek a hittan tanitást 
szabályozzák. Az egyes felszólalásokat élénk 
eszmecsere követte, melyben a szülők közül 
is többen vettek részt. — Folyó hó 13.-án 
pedig vasárnap 11 órakor a helybeli ref. 
reálgimnázium rajztermében II szülői érte­
kezlet lesz, melyre az igazgatóság a felsőbb 
osztályok tanulóinak szüleit valamint az al­
sóbb szlovák osztályok azon tanulóinak szü­
leit is, akik teljesen nem bírják a szlovák 
nyelvet, ez utón t. meghívja. Ez értekezleten 
főle didaktikai kérdések lesznek közösen 
megvilágítva és megvitatva.

— Áthelyezés. Gyurián Adélt a lévai 
áll. adóhivatal egyik szorgalmas tisztviselő­
nőjét a szlovenszkói vezérpénzügyigazgató 
hasonló minőségben Liptószentmiklósra he­
lyezte át.

— Műkedvelő előadás. A csehszlo­
vák szociáldemokrata párt a május elseji ün­
nepség alkalmából április 30 án este a 
városi színházban műkedvelő előadást ren­
dezett mely alkalommal szinre hozták Kali- 
voda Antal alkalmi szociális drámát, a Szo­
cializációt. A szereplők teljes igyekezettel 
játszottak s igy jó és összevágó előadást 
produkálták. Miricky szerepét a máshol el­
foglalt Gróf helyett Krejcsi látszotta ügyesen 
Mirickyné szerepét Ptosekné úrnő töltötte 
be előkelő s finom rutinnal. Musil H. az 
igazgató szerepét vállalta s természetes 
alakitása a közönség rokonszenvével találko­
zott. Strincl Károly Bilek szerepében, mint 
mindig, a legjobb műkedvelők egyikének 
mutatkozott. Zippe Bogdánná a pénztárosnö, 
Emma szerepébeu ekscellált. Igen kedves 
voit Kubesné úrasszony Bozsena tanitónő 
szerepében, melyuek minden szépsépét ki­
domborította az ügyes játék. Prosek János 
is már művészi számba menő játékot mu­
tatott be Frasstik alakitásával. Jó volt 
Kratochwill és a többiek is. A közönség 
szivesen tapsolt a szereplőknek. A felvonás 
köröket a lévai zene kar szépen előadott 
zeneszámai töltötték ki.

— Gyászhlr. /uhász Lajos iparos 
polgártársunkat súlyos csapással sújtotta a 
kiszámíthatatlan sors keze, amennyiben szép 
reményekre jogositó egyetlen fia ifj. Juhász 
Lajos iparos, alig 26 éves korában április 
hó 28-án hosszas szenvedés után meghalt 
Erős, izmos fiatal ember volt, kiben szülei 
jövendő támaszukat, öregségük örömét lelték 
s egy alattomos kór megtámadta s megölte 
szervezetét s kioltotta jobb sorsra érdemes 
életét. Temetése e hó 30-án ment végbe 
nagyszámú rokonság, a lévai csizmadia 
ipartársulat és nagy közönség részvéte mel­
lett. Mély bánattal sújtott szerető szülei a 
következő gyászjelentésben tudatják a csa­
ládi törzs ifjú hajtásának korai hervadását: 
Alulírottak fájdalomtelt szivei tudatjuk, hogy 
a forrón szeretett gyermekünk, testvér, sógor 
és rokon ifj. Juhász Lajos folyó hó 28-án 
este fél 10 órakor, életének 26-ik évében, 
hosszas és kinos szenvedés után történt 
gyászos elhunytét. A megboldogult hült te 
temei f. hó 30-án délután 4 órakor a ref. 
egyház szertartásai szerint fognak a lévai 
ref sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. 
Léva, 1923. április hó 29-én. Áldás és béke 
poraira! id. Juhász Lajos, id. Juhász Lajosné
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szül. Dohány Julianna szülei. Varanay La­
josné szül. Juhász Margit, Juhász Irénke 
testvérei, Varanay Lajos sógora. Varanay 
Margitka, Juliska, Erzsiké unoka húgai.

— Május 1. Léván. Gyönyörű idő 
virradt fel május elsejére, ragyogó tavaszi 
nap tűzött le már kora reggel a megélénkült 
utcákba, melyeken a lévai két cigány zene­
kar hajnali muzsikával üdvözölte a lévai 
közösseget. A munkások nagy csoportokban 
sürögtek-forogtak az utcán s ebből az alka­
lomból három helyen is tartottak népgyülést 
A magyar német szociáldemokrata párt a 
kákái-úti Szenessy féle vendéglőben gyüleke­
zett, hol Brauer Géza városi starosta nyi­
totta meg a gyűlést, megnyitójában részle­
tesen ismertette a szociális mozgalmakat a 
Krisztus előtti időktől kezdve egész a mai 
napig. Utánna Török Gábor a szociáldemo­
krata párt titkára tartott hosszú beszédet 
kimeritően ecsetelvén a munkás helyzetét, a 
párt irányát, jövendő terveit. A gyűlésen a 
csehszlovák szocialista párt egy kiküldött 
által képviseltette magát, aki magyar és 
cseh nyelven üdvözölte a gyűlést. A cseh­
szlovák szocialista part gyűlése a városháza 
előtt folyt le, mig a szónokok a városháza 
erkélyéről beszéltek. A gyűlést Babuska ta­
nár elnöki megnyitójával kezdődött, mely 
után Oktavec nemzetgyűlési képviselő szó­
noklata következett, ki pártjának nemzetgyű­
lésben irányadóul kitűzött követeléseit tár­
gyalta reá mutatván arra, hogy a szocializmus 
nem ellenkezik nemzetiségi eszmékkel. A 
határozati javaslatot Zippe Bogdán tanár 
terjesztette elő. — A harmadik csoport a 
kommunisták gyűlése volt, mely a lévai Oz­
mán téren folyt le A kommunisták, kiknek 
számuk a párt kettészakadása óta erősen meg 
csappant, vasút melletti vásártéren gyülekez­
tek s innen vonultak be két vörös zászló 
alatt az Ozmán térre, ahol Krsák István 
párt titkár volt az ünnepi szónok. A párt- 
népgyűlések mind a három helyen minden 
rendzavarás nélkül folytak le s az ellenőr­
zésre kiküldött hatósági közegek igen tapin­
tatosan viselkedtek. Este a kommunisták a 
városligetben nagy mulatságot rendeztek, 
melyen apró kis darabokat adtak elő s a 
műsor bevégeztével hajnalig tartó kedélyes 
tánc volt.

— Sziuielőadás Nagyodon, A na- 
gyodi ifj. Énekkar szép ünnepélyt rendezett 
április 22 én az iskolában. A negyes ének­
kar előadta Busán szól a kecskeméti öreg 
templom nagy harangja cimü dalt Majd 
Rakota Jolán dalolta kellemesen csengő 
hangján: Darumadar gyere velem c. nép­
dalt Ezután a jól összeválogatott 7 szereplő 
nagy sikerrel játszotta el Kálnay Károly 
lévai református h. lelkész jó humorral 
megirt egy felvonásos Önrendelkezési jog c 
vigjátékát Szereplők: Bakó Mihály falusi 
biró : Bagócsi Árpád — Bakóné a bíró neje : 
Kulcsár Gizella, — leányuk Zsuzsi: Balázs 
Etel, — Kati (özv. Takarosué a biró húga) : 
Rakota Jolán, — Boros István a bitó ko­
mája : Tamás István, — Lsczi, Boros fia : 
Németh István és Szomjas Vince iszákos 
kántor : Balázs János. Mindannyian igen 
jól adták a szerepüket s a nagyszámú kö­
zönség — kik között vidékiek is voltak — 
elismeréssel adózott a szereplőknek. Most a 
7 szereplő eldalolta : Békót tettem keselovam 
lábára és Elfeledtél te már engem régen c 
dalokat, utánna a négyeskar adta elő : Be 
szegődtem Tarnóczara bojtárnak — kezdetű 
dalt Ezután Hőrmendy István hontvarsányi 
tanitó-vendég gyönyörködtette a hallgatósá 
got néhány jól kiválasztott s nagy precizi­
tással előadott komoly- és végszavalattal, 
harmónium kiséretes énekszámokkal, melye 
kért nagy tapsvihart aratott. Az előadás 
után a fiatalság kakaskukorékolásig rúgta a 
tánczot a községi vendéglőben. — Az ének­
kar. és színdarab vezetője i rendezőinek 
lelkes segítő társa kezdettől fogva a község 
értelmes bírója: Balázs JánoB, akit méltán 
megillet buzgó fáradozásért az elismerés.

— Gázdák mulatságai. A nagysallói 
gazdakör ma május 6-án Nagysallóban 
Hőnyi Testvérek vendéglőjében műkedvelői 
előadással egybekötött májusi mulatságot 
rendez. Ez alkalommal a nagysallói legények 
és lányok előadják Borsovai Lengyel Gyula 1 

( pályadijat nyert Parasztosan cimü 3 felv. 
, népszínművét. Az estély kezdete esti 8 óra­

kor A gazda kör ezúton szives vendégsze­
retettel invitálja meg rz érdeklődő közönsé­
get. Mához egy hétre május 13 án pedig a 
fegyverneki ifjúság rendez harangalap javára 
műkedvelői előadást, mely alkalommal 3 
drb egy felvonásos vigjátékot adnak elő és 
pedig a Leánykéres, Gróf ur, Krausz Zsig­
mond bohóságait és Virág Gyuia a Bóbitás 
galamb cimü népszínművét.

— Mennyi váltópénzt boosájtanak 
ki ? A csehszlovák kormány 65 millió kor. 
értékű egykoronás, 20 millió K értékű 50 
filléres, 10 milló értékű 20 filléres, három 
millió K értékű 10 filléres, két millió értékű 
ötfilléres és 800.000 K értékű 2 filléres ki- 
bocsájtusát határozta el annak idejen. Ebből 
eddig kibocsájtottak : 55 millió K értékű 1 
koronást, 20 millió K értékű 50 fillérest, 10 
millió K értékű 20 fillérest, 2 millió K értékű 
10 fillérest. A többiek kiadása most van 
folyamatban

— öngyilkos aggastyán. Uhlátik 
Mihály 73 éves lévai szegényházi ápolt e hó 
3-án telakasztotta magát, mire észrevették, 
már nem volt benne élet. Az öngyilkos 
aggastyán valaha jobb napokat látott csíz 
madia mester volt s ilacára annak, hogy 
nem volt hanyag és iszákos, mégis tönkre 
ment Később, az utolsó években a lévai 
Orbán szöllőhegy- község pásztora volt. Állá­
sától a múlt évben vált meg, mivel munka 
képtelen, szegény öreg ember volt, a ható­
ság a városi szegényházban adott neki szál­
lást. ügy latszik, a sors csapásai annyira 
elkeseritették, hogy inkább életétői is meg­
vált, mint tűrjön és szenvedjen.

— Egy magyar parasztfestő kar- 
rlsrle A magyar festővilág legújabb szén 
záciúja Benedek Péter magyar parasztfestö- 
nek a karrierje Benedek egyike ama ritka 
östehetsegenes, melyek szinte meteorszerüen 
bukkannak fel a festőművészet horizontján. 
A legutóbbi kiállítás megnyitásakor a pa 
rasztfestö művészt a kultuszminiszter a mü- 
vészhazban magához kérette s közölte vele, 
hogy a kultuszminisztérium tanulmányai 
folytatására készségesen rendelkezésére áll 
Benedek képeinek nagy részét jó áron meg­
vették.

— Szsrenoaés vonatgázolás. Nagy 
szerencséje volt Molnár Ferencz földmives- 
nek, akit e hó 25-én a Párkanynána—lévai 
vonat melyet Oroszkáról déli 11 óra 30 
perckor induit nem messze a cukorgyári 
iparvasuti töltéstől vezető mezei utón kocsi­
javai együtt teljes erővel elgázolt. Molnár 
Ferencz kocsin a határból jött befelé a dülő- 
uton, mivel azonban az iparvasuti tölléstől 
a vasúton száguldó vonatot nem láthatta 
nyugodtan hajtott az átjárón kereaztül, de 
épen ogy időbe ért az átjáróra a vonattal, 
amely a kocsit egy nagy iv alakban kidobta. 
A kocsi összezuzódott s a gazda kiesett a 
kocsiból, de oly jelentéktelen horzsolásokat 
szenvedett, hogy megvadult lovait még maga 
bírta megfékezni A vonat 15 percnyi kése­
delmet szenvedett s egyúttal a hatóság nyo­
mozást indított annak megállapítására, hogy 
kit terhel a felelősség. Mindenesetté célszerű 
volna, ha ilyen forgalmas utón a vasúti át­
járókat korláttal látnák el.

— 44 politikai párt van Cseh­
szlovákiában. A csehszlovák köztársaság­
ban 44 politikai párt van 19 pártnak van 
képviselete a képviselőházban, 7-nek nincs 
Ruszinszkóban 18 politikai párt van.

— Betörési kísérlet. A műit szom 
baton ismeretlen betörök Kiéin Benő lévai 
nagykereskedő Szepessi utcai kereskedését 
akarták megtisztelni látogatásukkal. A keres­
kedő udvarába, valamelyik Zugó-utcai ház 
kertjén át a kerítésen keresztül másztak be s 
ott az iroda ajtajának lakatját akarták le 
verni, de ez nem sikerűit, s mivel ez a 
munka nagyobb zajjal is járt, abba hagyták 
s a nyitva levő konyhába mentek be, ahol 
semmi értékesebb dolog nem lévén, nem 
vittek el semmit. Távozóban a folyosón egy 
nyitott szekrényben egy üveg befőttet pil­
lantottak meg, melyet ott hamarosan a hely 
színén elfogyasztottak s amerre jöttek, arra 
eltávozlak.

— A mozi ma, vasárnap e hó 6 án 
a hirneves sláger darabot, a Szerelem Isten 
veled cimü nagyhatású 5 felvonásos drámát, 
melynek főszerepet Holtai Kamilla játsza. A 
diadalmas utón levő film bizonyára nálunk 
is meglógja lelni a mozikedvelő közönség 
tets ését. — Csütörtökön, május 10-én be­
mutatásra kerül egy dán felvétel, a Kis 
Dagmár, 5 felvonásos dráma, a főszerepben 
Reinwald Grettével. Gyönyörű felvételek, 
hatásos jelenetek biztositják e darab sikerét, 
melynek meséje is oly vonzo ős kedves, 
hogy sokáig fog maradni emlékezetünkben.

— Törvények és Rendelőtök 
Tára külön kiadásában már megjelent az 
uj lakástörvény, mely magába foglalja : 1. a 
bérlők védelméről, 2. a helyiségek végrehaj 
tási kiüritéséröl és 3. a rendkívüli lakásjo- 
léti intézkedésekről szóló törvényeket. Ára 
8 cs.-szl. korona. Ugyancsak fennti kiadás­
ban jelent meg a Köztársaság Védelméről 
szóló törvény (Rendtörvény), melynek ára 
szintén 8 korona. Mindkettő kapható: Nyit- 
rai és Társa könyvkereskedésében Léván.

— Törvéuy a valuta védelmére. 
A kormány törvényjavaslatot nyújtott be a 
csehszlovák valuta és a pénzforgalom vé­
delméről. A törvény szerint idegen valutával 
és nemes fémmel való minden gazdaságilag 
káros spekulációt súlyos szabadságvesztéssel 

1 és pénzbírsággal sújtják. Szigorú büntetés 
!alá esik továbbá a törvényes fizetési eszközt 

helyettesítő jegyek, nevezetesen az ugyne- 
- vezett szükségpénz kibocsátása, továbbá a 
I fizetési eszközök normális forgalmának meg- 
I zavarása hamis hírek, felhalmozás és hason- 
I lók által.

— Dohányosempészek.. A héten 
Léva külső részeiben kőt magyarországi 
csempész dohánnyal seftelt s igy került a 
Zugó utcába, de ott már két csendőr várta, 
mivel valaki besúgta. A két csempész nem 
vette tréfára a dolgot s nyulak módjára 
futásnak eredtek, majd egy ház udvarába 
menekültek be, hol a kerítésen keresztül a 
Perec partján próbáltak menekülni. Azonban 
a csendőrök elcsipték s két napi elzárás 
után Magyarországra toloncolták őket.

— Rendelet készül a répa árak­
ról. A cukorkartell föloszlása következtében 
a cukorrépatermelök és cukorgyárak között 
a répaárakra nézve oly komplikált helyzet 
áliott elő, hogy kormánykörökből származó 
információ szerint a kormány rendeleti utón 
akarja a cukorrépa árát szabályozni A 
rendelet az átvételi árat métermázsánként 
maximálisan 18 koronában állapítaná meg

Sósa József tánciskolájának volt 
növendékeit és a tánckedvelő ifjúságot 
tisztelettel értesíti, hogy minden vasárnap 
tél 4-6 óráig tancgyakorló délutánokat fog 
tartani. (Külön órák megbeszélés szerinti 
időben).

Betörés-lopás elleni biztosítások 
igen kedvező feltételek és olcsó dijak mellett 
köthetők a „DUNA" Ált. Biztositó R. T. 
Levice (Léva) főügynökségénél Honvéd 
ulcza 2. sz. Telefon 60.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon ismerősnek és jóbarátnak, kik 

felejthetetlen drága gyermekünk elhunyta 
alkalmából fájdalmunkat részvétükkel eny­
híteni és utoisó útjára elkisérni szivesek 
voltak ezúton is köszönetét mondunk.

Léva, 1923 május hó 2.
id. Juhász Lajos és családja.

624—1923. szám.

Hirdetmény.
Alulírott hivatal közhírré teszi, hogy a 

köz és magánalkalmazottakra vonatkozó 
1921—1922. évi jövedelem-adó kivetési lajst­
rom a városi adóhivatalban május hó 7-15-ig 
nyilvános közszemlére van kitéve.

A vonatkozó lajstrom az érdekeltek által 
a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Levice, 1923 évi május hó 5.-én.
Városi adóhivatal.



bfokt.
GímzíM Tiloíatott - Kepezde vaionatott 4:2 (0:0)

Szép számú közönség előtt folyt le a 
nagy érdeklődéssel várt mérkőzés Az első 
félidő a képezdészek támadásaival kezdődik 
Rövidesén a gimnázisták veszik át a veze­
tést, de néhány eredménytelen kapurugáson 
kívül nem érnek el semmi eredményt. A 
félidő szép mezőny játékkal végződik, amely­
ből néha a zépezdészek fölénye domborodik ki.

A második félidőben szemmel létható 
változás All be A pálya méreteihez nem 
szokott képezdészek nem bírják a gimnazis­
ták iramát, mely végül is a 10. percben 
eredményre vezet (1 :0). A képezdészek 
feleszmélnek és egy szép lefutással kiegyen­
lítenek, majd pedig teljes fizikai erővel fék 
szenek a játékba és egy újabb gólt érnek 
el 2:1).

Most a gimnazisták veszik át a vezetést, 
amelyet a mérkőzés végéig megtartanak. A 
25. percben történik a kiegyenlítő rúgás, 
amelynek hatása alatt a gimnazisták teljes 
lelkesedéssel fognak a játékhoz. A 30 perc­
ben megszerzik a vozetö gólt. A 35. perc­
ben Glasz lövése 4:2 re állítja be az 
eredményt.

A gimnazisták technikai fölényükkel és 
tempót diktálni tudásukkal nyerték meg a 
mérkőzést.

A képezdészek góljait Schmidt és Bezák, 
a gimnazistákét Glasz rúgta. Jók voltak : 
Schulcz, Ledényi, Kohn és Huszágh, a ké- 
pezdészeknél : Suchter, Bielek, Schrötter és 
Bezák.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1923. április hó 29-től — május hó 6 ig.

SzDIetós.
Molnár János Stubnya Mária leány Magdolna 

Ilona. — Magyar Géza Kiss Lenke fiú Imre Fer- 
dinánd. — Brányik István Csupiecz Erzsébet fiú 
József. — Bednárovics Mihály Klacsko Anna fiú 
Lázár

Házasság.
Sipos Gyula Pákozdy Etel rkath

Halálozás.
Ifj. Pivarcsi István 16 hó tüdőgyulladás. — 

Ifj. Juhász Lajos 26 éves rosszindulatú daganatok. 
— Hingyi Margit 8 éves gümókór. — Uhlárik 
Mihály 73 éves önkéntes felakasztás.

Hirdetmény.
Stary-Tekov (Óbaraj község 

területén gyakorolható ■ve.d.Étsszati 
jog 1923. május hó 13 án délután 
3 órakor a körjegyzői irodában nyil­
vános árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
1923. augusztus 1-én kezdődő 6 évre 
bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek az óbarsi 
körjegyzői irodában tekinthetők meg.

Bánatpénz 500 kor.
Stary-Tekov, 29. apr. 1923.

Elöljáróság.

s APRÓ HIRDETÉSEK. a
El 5 5 ' ÍSz6*' 0 községben 80 holdas

. birtok, a község közepén egy 
holdas telken épült gazdasági házzal. Felvi 
lágositást Ad : NAGY BÉLA Szódó vagy dr 
KMOSKÓ BÉLA ügyvéd Léva

TT1..W..1 Koháry utcza 22. ik számút 
>. v eladom özv Váray Lsjosné

VIZES UőORKA KAPHATÓ
KOSSUTH UTCZA 12 .SZÁM ALATT.
TéTfiT'aeal? július 1-re két három szobás
AXGAwmwIX lakást, mellékhelyiséggel.
Cim a kiadóhivatalban. Közvetítőket dijjazok.

361

BEKÖLTÖZHETŐ.
Léván Szt.-Háromságtér 2. sz. ház, 
melyben 3 szobás utcai lakás nyom­
ban elfoglalható — eladó. Bővebbet: 
NYITRAI és TÁRSA könyvkereske­
désében, Léván.

Bútorozott szoba, M'm™: 
talnok részére május 15.-től kiadó. Czim: 
a kiadóhivatalban 443

A ] bérmálási ajándékok
XabXXXiÁ1X11(1 J a legolcsóbb árban kap­
ható : HATSCHER KÁROLY órás és éksze­
résznél Levice, Kazinczy utcza 1. (POLLÁK 
üvegessel szemben). 43t

Tniei/ÍA HÁZ Rákóczi-utcza 13 az épület 
£|X&UJ ah 2 szoba, konyha, két kemra, 
1 nagy istálló. Bővebbet: Mező utca 8. 441

Vasút mellett háztelek ehidó.
I Bővebbet: SZLUSNI PÁLNÉ Micsó Mária
I Garamkelecsény. 433
:----------- --------------------------- -------------------------------

TTAennlr minden mennyiségben kis
> CbóváX kacsákat. MÉSZÁROS

i L A J 0 S N É Levica-Léva, Halastó. 482 i

TTfí "h í 9 eladó: 5 ho'das belterület, i 
■ W * 1 gyümölcsös-, konyha- és i
I diszkerttel. Cim a kiadóban. 446 '

használt üzleti berendezést,
V wűúUK ajánlatok: HOROVITZ BER­

TALAN Éarnovica czimére küldendők 430 

TT a paa közepén egy HÁZ telekkel
V (XX Ub eladó. Cim a kiadóban. 427

Eladó gőzmalom köXáXz
bérbe is kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 428

1000 drb. oltvány SZABÓ
JÁNOSNÁL Levice, Zugó-ulcza 33 437

Olcsón es csinosan bérmálási I 
ruhákat szabni és varrni tanítok : OROSZINÉ 
Rakóci ut 1. 438

ü. 1 áTifi 1? * bárhol, káposzta, kel,■ düö-IX Ud-Já. ■ kaieráb, paradicsom, 
paprika garantált tiszta fajokban, kaphatok: 
FARKAS GYÖRGY mükertésznél Levice. 448

...... ~.........
! BÉRMÁLÁSHOZ 

a legalkalmasabb olcsó ajándékok

Rappeport Manó
ékszerésznél

LEVICE (LÉVA) Petőfi utca 4.
Nyitni és Társa könyvkereskedés mellett.

Oki. kosárfonó 
= specialista =
Léva és környéke becses közön­
ségének ajánlja: Amerikai fonot 
szoba berendezést, virág asz­
talokat, gyermek koosikat, 
koosi kasokat, utazó kosara­
kat és mindennemű fonot árut 
— elsőrendű kivitelben. —

ROLKO P. K. 
oki. kosárfonó specialista 

TUEC. SV. MAETIN,

Levicky okresny súd ako pozemnokniíná vrchnost.

Cislo: 1110—1828. grk.

Vytah licltacného oznamu.
V exekucnei veci exekventa Veres Ondreja 

proti exekvovanamu Here Janovi pozemnokniéná 
vrchnost nariadila exekuenu licitaciu o vymozenie 
1983 kor. poziadavky istiny a jejprislusnosti na 
nemuvitosti ktore sü na üzemi levickeho okr. súdu 
obsazene v póz. kn. protokole tbce Velkekosma- 
lovce cisl 174 pod A I 7. 8. 9. r. ó 649. 600 651. 
m. ó. obsadenej patriónosti spolecnych pasiénkov 
na menő Here Jána pod B 5. v 1/4 óiástke znejuci 
podiei vo vykriónej cene 1010 kor., — v hárku 
őísl 270 pod A 1 1 r. Ó 810 m. ó. obsadenej ne- 
movitusti pod B 15. v 1/16 ciástke znejuci podiei 
vo vykriónei cene 14 kor, a v hárku 427 pod A 
1 I r. c. 396 m. c. cbsadenej nemuvitosti pod B 12 
1/16 óiástke znejuci p< diel vo vykriónej cene 508 
kor, — v pozk. hárku cisl. 841 pod A 1 1 r. c. 
509/b m. ó. obsadenej nemovitosti pod B 1 znejuci 
1/4 podiei vo vykriónej cene 281 kor, a v hárku 
cisl 842 pod A 1 1 r. c. 607/b m. c. obsadenej pod 
B 1 v 1 4 ciastke znejuci podiei v 1/4 vo vykriónej 
cene 196 kor.

Licitacia bude o 10 hodine predpoludfiaj&ej dúa 
11-ho júliusa 1923. v obecnom dome Velke-Kosma- 
lovce.

Pod licitaciu spadajuca nemovitost neinozu 
sa cdpredat nize dvoch trolin vykriónej ceny.

Ti, ktori chcu licitovat pwinni su sióéit ako 
odstupné 10 °/0-ov vykriónej ceny v hotovosti, 
alebo v cennych papieroch, ku kaucii spósobilych, 
poóitanych podia kurzu urceného v 42 §-e zák. 
LX 1881- a to sióéit osobe, póz. kn. vrchnostou 
vyslane’, alebo teito od vzdat poistenkú o pred- 
beznom ul zeni odstupneho do súdneho depozitu. 
Taktiez ti isti p vinni su licitacionálne podmienky 
pod pisát.

Ten, kto za nemovitost viacej « lubi), néz 
vykriónu cenu, jestli nikto viacej neslubuje, povinny 
je p< dia procenta vykriónej ceny uróené údstupné 
po vysku práve takého procenta vykriónej ceny 
uróené udstupné po vysku práve takého procenta 
ním s slubenej ceny bned doplnit

v Leviciácb, dna 16 ho áprila 1928.
HOFFMANN v. r. okr. sudea.

Za hodnovernost vydania.
DODEK

ved. pozemk. knihy.
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ADLER
D IVAT KÉPEK MŰTERME 
Levice-Léva Szepesi u. 20 
Készít minden kivitelű fényképet, saját 
különlegességi) nagyítások minden 
-------- méretben és kivitelben.-----------  
Igazolványokhoz képek soron kívül 
— — azonnal elkészülnek. — — 

ÁLDOZÁS/ és BÉRMÁLÁS! 
felvételeket legszebb és amellett 

legolcsóbb árban készítek. 
Munkámról és áraimról rn inde n k i 

győződjön meg1

I. 7K fc>

Vmw bútorozott szoba magános urnák 
•"5J külön bejárattal kiadó Cim e lap 
kiadóhivatalában.

SZÖVET- es POSZTÓÁRÚK ÁRÚHÁZA

- LEVICE. - ■

ZDtáb válaaztékban krapLmtólc :
Színes és fekete férfi szövetek; posztó, zeig és 
bélés árúk; szövet maradékok állandóan raktáron.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

ÁPOL MOZGO.
A nagyérdemű közönség b. tudo­
mására hozom, hogy Levloén, 
Kazinczy utoa 5 sz. alatt 
gözlizemre berendezett 

ágytoll tisztítót 
létaaltettom.

E gép magasfokú gőz által nemcsak 
teljesen fertőtleníti az ágyneműt, de 
visszaadja neki eredeti frisseségét. A 
toll teljesen megszabadul a benne fel­
halmozott portó , piszoktól, szagtól s 
a kellemetlen férgektől és teljesen 

szárazon kerül ki a gépezetből 
Becses megbízásait kérve, vagyok 

kiváló tisztelettel

Qlauber Józsefné.

K/T Ajue 0—Axi (vasA-map) T és Ö órakor

Szerelem Isten veled.
Drama 5 felv 

Főszerepben: HOLLAY KAMILLA.
Majue lO-«n (oetitövtöliön) T os 0 órakor

A KIS DAGMÁR
Dráma B fslv.

Főszerepben: GRETTE REINWALD.

SÖR! SÖR!Szenessy és Fertikó.
Vau szerenesénk a holybeli és vidéki vendéglős és korcsmáros urakat arról 

értesíteni, hogy a múltban Léván, az Ozmántórl 6. szám alatt folytatott 
— SÖRNAGYKEREBKEDÉBT — 

W május hó 1-én "WB ugyan azon a helyen NT újból megnyitjuk.

^mlnUségűnek elismert RÉSZVÉNY BUDWEISI 
▼llagos én barna eöröket, hordókban valamint palaokokban.

A t vendéglős uraknak saját érdekükben ajánljuk, hogy kitűnő minőségű söreinket 
üzleteikbe bevezetni el ne mulasszák

O A I ) I Kitűnő tisztelettel Q A D IOU1\! SZENESSY éP FERTIKÓ J U K 1
■öraa.a.tfy Jr ere mire dLölc. ■bmbmmmhm

Tavaszi vásár!
r

KERN TESTVEREK 
fűszer-, gyarmatára- és vasnagykereskedésében 

Alapíthatott 1881. LEVICE-LÉVA. Telefun szám 14.

Tisztaság, tisztesség I
Tisztelettel értesítem megbízói­
mat, hogy május hótál kezdve 

tisztítási áraimat 
mélyen leszállítottam.

Kegye*  pártfogásukat kérve 
tisztelettel

BELLA ANTAL
vagytlaztltó

Lévan, Ka.lvija.-tér

LEGJOBB FŰSZER- éa CSEMEGEARUK I
Friss felvágottak, prágai sonka, teavaj, csemege sajtok, déligyümölcs, 
citronad, dessert cukorkák — Konzervek, mustár, kaviár és egyéb 
csemege különlegességek. — Legjobb minőségű kávék, rizsek. — 
, Glória “ pörkölt kávé különlegesség. — Csemegeborok, pezsgők stb.
W Virág;, konyhakerti és mezőgazdasági magvak 1

Pázsitfümag, raffiaháncs, rézgálic, szénkéneg.
VASÁRUK- és KONYHAFELSZERELÉSI CZIKKEKI 
..... . ..Konyhaedények, modern háztartási cikkek. —i-----  . ■
Gazdasági kellékek: Ásó, kapa, lapát, gereblye, acélvilla, csákány, 
fűrész, ojtókés, ojtó'ummi, metszöolló, ágfürész, tömlő, szivattyú, 

ponyva, gépszij, permetezőgép alkatrészek.
Összes kerti-, mezőgazdasagi-, méhészeti- es tejgazdaság! szerszámok. 
Építési anyagok : Cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horg. 
sodronyfouat, tüskés huzal, kátrány fedéllemez, kátrány, karbolineum 
nagy raktára. — Fényképészeti cikkek I Kerékpár alkatrészek, géptük.

Robbantó anyagok : Dinamit, gyujtózsinór és gyutacs.
Motorbenzin, gOpolaj, fsröpK»li'_
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Első áldozási és 
bérmálási felvételek 
külön e célra berendezett 

gyönyörű háttérrel!!
Nagy feleö és oldalvllágltáaú műter­
memben pillanat felvételek készülnek. 
Elmozdulás, homályos kép kizárva 1 
Bondosan kidolgozott művészi kivi­
tető, tartós képek — — — — 

ifj. LAUFER BÉLA 
fényképészstl műtermében készülnek 

■MT*  Fosta U- 1O-

CSORBA TENÖ, városi mérnök 
mérnöki irodája 
Levloe-Léva, Ladányi utoM. 26

VÉGEZ: birtokrendezési, föld- és lejtmérési munkálatokat. 
TERVEZ: minden ipari és mezőgazdasági berendezéseket, 

gép- és gyárüzemeket, 
vizierő- és elektromos telepeket, vízmüveket, 
háztartás-technikai berendezéseket (fűtés, fürdő, 
vizszerzés, szenyvizek)

KIDOLGOZ: ipari- és mezőgazdasági ipari üzemterveket. 

ELLENŐRZI: üzemek gazdaságosságát.
ELJÁR: mindennemű műszaki megbízásokban.
= Véleményt éa tanácsot ad azakkérdésakben — 8

BÉRMÁLÁSKOR
«.jAzxdélc 

egy szép 

Imakönyv.

„UNDERWOOD" 
ÍRÓGÉP.

írógép szalagok 
minden méretben, 

teljesen friss és a 
legjobb minőségben.

SZÉPIRODALMI 
és

ZENEMŰ — 
ÚJDONSÁGOK 

nagy 
választékban.

KAPHATÓK:

NYITRAI és TÁRSA
könyvkereskedésében, Léván.

Tá,.< LeVW—L4t»


